
ATA  DA  59ª  SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA  DA  1ª  SESSÃO
LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
FORTALEZA.

                                           Presidência        do      Sr.   Leo     Couto
                                           Secretariada pelo Professor Aguiar Toba

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil
e vinte e cinco, às quatorze horas e cinquenta minutos, reúne-se
em  sua  sede  própria  na  Rua  Dr.  Thompson  Bulcão,  830,  em
Sessão  Extraordinária,  a  Câmara  Municipal  de  Fortaleza.
Chamada  do  Expediente,  conforme  Relatório  da
Coordenadoria  de  Informação  de  Dados  -  Presentes  os
Vereadores: Adail  Júnior,  Adriana Gerônimo,  Aglaylson,  Benigno
Júnior,  Bruno Mesquita,  Chiquinho dos  Carneiros,  Claudio  Lima,
Dayane  Costa,  Dummar  Ribeiro,  Estrela  Barros,  Gabriel  Aguiar,
Gardel Rolim, Germano He-Man, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge
Pinheiro,  Julierme  Sena,  Luiz  Sérgio,  Marcel  Colares,  Marcelo
Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas,
Paulo Martins, PP CELL, Professor Enilson, Raimundo Filho, René
Pessoa,  Ronaldo  Martins,  Tia  Francisca,  Tony  Brito  e  Wander
Alencar,  ao  todo  trinta  e  cinco.  Ausentes  os  Vereadores: Ana
Aracapé, Bella Carmelo, Dr.  Luciano Girão, Dr.  Vicente,  Inspetor
Alberto,  Priscila  Costa,  Professora  Adriana  Almeida  e  Soldado
Noelio, ao todo oito. Havendo número legal e invocando a proteção
de  Deus,  o  Sr.  Presidente  declara  aberta  a  presente  Sessão.
EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Lei Complementar
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Nº 0049/2025 – Mensagem Prefeitoral Nº 0057/2025. “À ORDEM
DO  DIA”.  O  Sr.  Bruno  Mesquita,  Pela  Ordem,  solicita  ao  Sr.
Presidente que seja registrada a presença do Vereador Dr. Vicente,
justificando sua solicitação. “ATENDA-SE”. O Sr. Presidente solicita
à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os
registros das presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da
Ordem  do  Dia.  “ATENDA-SE”.  Chamada  da  Ordem  do  Dia,
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados –
Presentes  os  Vereadores:  Adail  Júnior,  Adriana  Gerônimo,
Aglaylson,  Ana  Aracapé,  Bella  Carmelo,  Benigno  Júnior,  Bruno
Mesquita, Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dayane Costa,
Dr.  Luciano Girão,  Dr.  Vicente,  Dummar  Ribeiro,  Estrela  Barros,
Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Irmão Leo, Janio
Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Leo Couto, Luiz Sérgio,
Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo,
Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Priscila Costa,
Professora  Adriana  Almeida,  Professor  Aguiar  Toba,  Professor
Enilson, Raimundo Filho, René Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado
Noelio,  Tia  Francisca,  Tony  Brito  e  Wander  Alencar,  ao  todo
quarenta e dois. Ausente o Vereador Inspetor Alberto. ORDEM DO
DIA –  A MESA ANUNCIA:  Discussão  Única  do  Projeto  de  Lei
Complementar  Nº  0049/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0057/2025, acompanhado de Emendas. Em Discussão o Projeto
sem prejuízo das Emendas.  A Sra.  Adriana Gerônimo apresenta
análise da matéria em destaque, saudando os representantes do
Movimento  Campo  Popular,  presentes  na  galeria  da  Casa.  A
oradora lamenta que o novo Plano Diretor de Fortaleza, construído
nesta Casa, não represente o povo fortalezense, tecendo severas
críticas  ao  Exmo.  Presidente  da  Câmara  de  Fortaleza,  por  não
conceder tempo hábil para maior análise da matéria. Após várias
considerações sobre o assunto, a oradora registra as razões pelas
quais manifesta-se contrária ao “emendão” proposto à matéria, o
qual  destrói  definitivamente  o  Plano  Diretor  de  Fortaleza.  O  Sr.
Presidente  destaca  que  a  Câmara  de  Fortaleza é  um ambiente
plural  e  democrático,  enfatizando  o  respeito  mútuo  entre  os
parlamentares e o acolhimento a todos os setores da sociedade,
justificando sua afirmativa. O Sr. Gabriel Aguiar lamenta que foram
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extrapolados todos os limites nesta Casa, no tocante à negociação
do Plano Diretor, e que não houve tempo suficiente para um estudo
aprofundado  do  que  estava  sendo  proposto,  justificando  sua
afirmativa.  Em  seguida,  o  orador  apresenta  vídeo,  o  qual
demonstra que o novo “emendão” retira sete zonas de preservação
ambiental,  alertando  que  as  últimas  áreas  verdes  de  Fortaleza
estão  sendo  prejudicadas.  O  Sr.  Adail  Júnior  contradita  às
colocações do Sr. Gabriel Aguiar, acerca da matéria em discussão,
tecendo  colocações  sobre  o  trâmite  adotado  ao  Projeto  e  suas
Emendas  nas  Comissões  competentes.  A  seguir,  o  orador
apresenta seu posicionamento sobre o teor  da matéria  em tela,
ressaltando a importância da referida propositura. O Sr.  Benigno
Júnior tece considerações sobre os avanços conquistados através
da  revisão  do  Plano  Diretor  de  Fortaleza,  destacando  o  campo
popular, a área ambiental, patrimônio histórico e o reconhecimento
dos  povos  tradicionais,  parabenizando  o  trabalho  de  todos  que
construíram o novo Plano Diretor,  dizendo de suas razões para
fazê-lo. O Sr. Bruno Mesquita agradece ao Sr. Benigno Júnior pela
condução  das  discussões  e  análise  do  novo  Plano  Diretor  de
Fortaleza. O orador afirma que a Emenda proposta ao Projeto é de
autoria  de  trinta  e  quatro  Vereadores,  tecendo  várias
considerações sobre o assunto.  Ao final,  o orador  registra que o
novo  Plano  Diretor  visa  servir  a  Cidade  de  Fortaleza,
parabenizando  o  Exmo.  Sr.  Prefeito  Evandro  Leitão,  por  sua
coragem ao  encaminhar  referida  Mensagem  Prefeitoral  a  este
Poder.  O  Sr.  Gardel  Rolim  ressalta  a  importância  do  presente
debate,  citando os avanços alcançados pela propositura em tela,
justificando suas colocações. O Vereador Dr.  Luciano Girão tece
elogios  a  esta  Casa,  pela  condução  dos  trabalhos  relativos  ao
Plano Diretor da cidade, ressaltando que referida Lei atende todos
os seguimentos, projetando assim Fortaleza para os próximos vinte
anos, justificando suas colocações. O Sr. Aglaylson parabeniza o
Exmo.  Sr.  Prefeito  Evandro  Leitão,  por  enviar  a  atualização  do
Plano Diretor de Fortaleza, em seu primeiro mandato. Em seguida,
o  orador  afirma  ser  o  Poder  Legislativo,  o  espaço  legítimo  dos
debates e das deliberações de referida matéria. O orador destaca
os avanços alcançados no novo Plano Diretor e afirma não haver
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nenhum retrocesso, em comparação ao Plano de 2009. Ao final, o
orador  parabeniza  a  Câmara  Municipal  de  Fortaleza  e  Poder
Executivo,  afirmando  ser  o  melhor  Plano  Diretor  da  história  da
Cidade de Fortaleza. Em Votação o Projeto de Lei Complementar
Nº 0049/2025 – Mensagem Prefeitoral Nº 0057/2025, sem prejuízo
das Emendas. A Sra. Adriana Gerônimo, encaminhando a votação,
apresenta  seu  posicionamento  favorável  à  matéria,  dizendo  de
suas razões para fazê-lo. O Vereador Dr. Vicente, encaminhando a
votação,  orienta  seus  pares  que  votem  Sim  ao  Projeto  de  Lei
Complementar  Nº  0049/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0057/2025, justificando seu posicionamento. Votação Nominal do
Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  0049/2025  –  Mensagem
Prefeitoral Nº 0057/2025. Feita a Chamada na Forma Regimental,
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados -
COIDE,  constata-se  que  votaram  quarenta  e  dois  Vereadores,
dando como resultado: trinta e seis votos SIM e seis votos NÃO.
“APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. Votaram SIM
os  Vereadores:  Adail  Júnior,  Adriana  Gerônimo,  Aglaylson,  Ana
Aracapé,  Benigno  Júnior,  Bruno  Mesquita,  Chiquinho  dos
Carneiros,  Claudio  Lima,  Dayane  Costa,  Dr.  Luciano  Girão,  Dr.
Vicente,  Dummar  Ribeiro,  Estrela  Barros,  Gabriel  Aguiar,  Gardel
Rolim,  Germano  He-Man,  Inspetor  Alberto,  Irmão  Leo,  Janio
Henrique, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Tchela,
Marcos  Paulo,  Mari  Lacerda,  Nilo  Dantas,  Paulo  Martins,
Professora  Adriana  Almeida,  Professor  Aguiar  Toba,  Professor
Enilson,  Raimundo  Filho,  René  Pessoa,  Ronaldo  Martins,  Tia
Francisca,  Tony  Brito  e  Wander  Alencar.  Votaram  NÃO  os
Vereadores: Bella Carmelo, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Marcelo
Mendes, PP CELL e Soldado Noelio. Os Vereadores Mari Lacerda,
Gabriel Aguiar e Adail Júnior apresentam justificativas de votos na
presente Sessão. O Sr. Secretário faz a leitura das Emendas Nºs:
0113,  0114/2025  e  das  Emendas  Substitutivas  às  Emendas
143/2025  e  0256/2025,  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº
0049/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº  0057/2025,  que  serão
apreciadas  na  presente  Sessão.  O  Sr.  Presidente  submete  à
apreciação  do  Plenário  a  Discussão  e  Votação  em  Bloco  das
Emendas  Nºs:  0113/2025  e  0114/2025.  “APROVADA”.  O  Sr.
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Presidente  submete  à  apreciação  do  Plenário  a  Discussão  e
Votação das Emendas Substitutivas às Emendas Nºs: 0143/2025 e
0256/2025,  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  0049/2025  –
Mensagem Prefeitoral Nº 0057/2025. “APROVADA”. Os Vereadores
Adriana  Gerônimo,  Gabriel  Aguiar  e  Mari  Lacerda,  Pela  Ordem,
solicitam à Mesa Diretora que sejam registrados seus votos Não à
apreciação em bloco das matérias. “ATENDA-SE”. Discussão Única
e  em  Bloco  das  Emendas  Nºs:  0113/2025  e  0114/2025  da
Comissão,  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  0049/2025  –
Mensagem Prefeitoral Nº 0057/2025. Em Votação as matérias. O
Sr. Bruno Mesquita, encaminhando a votação, orienta seus pares
que votem Sim às Emendas em tela.  O Sr.  Leo Couto passa a
Presidência  ao  Sr.  Adail  Júnior.  O  Sr.  Benigno  Júnior,
encaminhando a votação, informa que a bancada Progressista vota
Sim  às  Emendas  em  destaque.  O  Sr.  Adail  Júnior  passa  a
Presidência ao Sr. Leo Couto.  Votação Nominal e em Bloco das
Emendas Nºs: 0113/2025 e 0114/2025 da Comissão, ao Projeto de
Lei  Complementar  Nº  0049/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0057/2025.  Feita  a  Chamada  na  Forma  Regimental,  conforme
Relatório  da  Coordenadoria  de  Informação  de  Dados  -  COIDE,
constata-se que votaram quarenta e três Vereadores, dando como
resultado:  quarenta  e  três  Votos  SIM.  “APROVADAS  -  À
COMISSÃO  DE  REDAÇÃO  FINAL”.  O  Sr.  Bruno  Mesquita
apresenta  justificativa  de  voto  na  presente  Sessão.  Discussão
Única  e  em Bloco  das  Emendas  Substitutivas  às  Emendas  Nºs
0143/2025  e  0256/2025,  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº
0049/2025 – Mensagem Prefeitoral Nº 0057/2025. A Sra. Adriana
Gerônimo  apresenta  análise  das  Emendas  propostas  em
destaques, manifestando-se contrária às referidas Emendas. O Sr.
Gabriel  Aguiar  apresenta  análise  sobre  as  Emendas  em  tela,
justificando  as  razões  pelas  quais  discorda  do  teor  das
proposituras. O Sr. Marcel Colares justifica as razões pelas quais
votará  favorável  às  Emendas  em  discussão,  ressaltando  a
relevância das referidas matérias para a cidade de Fortaleza. O Sr.
Adail  Júnior  destaca  a  transparência  desta  Casa  nos  trabalhos
legislativos,  justificando  suas  colocações.  Em seguida,  o  orador
apela a seus pares que votem Sim às matérias em apreço. Em
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Votação as Emendas Substitutivas às Emendas Nºs 0143/2025 e
0256/2025,  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  0049/2025  –
Mensagem Prefeitoral  Nº  0057/2025.  O  Sr.  Leo  Couto  passa  a
Presidência  ao  Sr.  Adail  Júnior.  A  Sra.  Adriana  Gerônimo,
encaminhando a votação, orienta seus pares que votem Não às
proposituras em destaques, justificando seu posicionamento. O Sr.
Jorge Pinheiro, Pela Ordem, esclarece as razões pelas quais o Sr.
Julierme  Sena  encontra-se  impossibilitado  de  participar  das
votações  das  matérias  em  tela.  O  Sr.  Wander  Alencar,
encaminhando a votação, justifica as razões pelas quais votará Sim
às  matérias  em  apreço.  Votação  Nominal  das  Emendas
Substitutivas às Emendas Nºs 0143/2025 e 0256/2025, ao Projeto
de Lei  Complementar  Nº  0049/2025  –  Mensagem Prefeitoral  Nº
0057/2025.  Feita  a  Chamada  na  Forma  Regimental,  conforme
Relatório  da  Coordenadoria  de  Informação  de  Dados  -  COIDE,
constata-se  que  votaram  quarenta  Vereadores,  dando  como
resultado: trinta e sete Votos SIM e três Votos NÃO. Votaram SIM
os  Vereadores:  Adail  Júnior,  Aglaylson,  Ana  Aracapé,  Bella
Carmelo,  Benigno  Júnior,  Bruno  Mesquita,  Chiquinho  dos
Carneiros,  Claudio  Lima,  Dayane  Costa,  Dr.  Luciano  Girão,  Dr.
Vicente, Dummar Ribeiro, Estrela Barros, Gardel Rolim, Germano
He-Man,  Inspetor  Alberto,  Irmão  Leo,  Janio  Henrique,  Jorge
Pinheiro, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes,
Marcelo  Tchela,  Marcos  Paulo,  Nilo  Dantas,  Paulo  Martins,
Professora  Adriana  Almeida,  Professor  Aguiar  Toba,  Professor
Enilson, Raimundo Filho, René Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado
Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e Wander Alencar. Votaram NÃO
os Vereadores: Adriana Gerônimo, Gabriel Aguiar e Mari Lacerda.
Os  Vereadores  Gabriel  Aguiar  e  Dayane  Costa  apresentam
justificativas  de  votos  na  presente  Sessão.  O  Sr.  Presidente
convoca a 60ª Sessão Extraordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da
20ª Legislatura, para apreciação dos Projetos de Lei Complementar
Nºs:  0052/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº  0060/2025  e
0053/2025 – Mensagem Prefeitoral Nº 0061/2025. Os Vereadores
Mari Lacerda, Professor Enilson e Adriana Gerônimo apresentam
justificativas de votos na presente Sessão.  Nada mais havendo a
tratar,  o  Sr.  Presidente levanta a  presente Sessão,  convocando,
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antes, para logo após o término desta, a 60ª Sessão Extraordinária,
da 1ª Sessão Legislativa, da 20ª Legislatura, a fim de apreciar os
Projetos  de  Lei  Complementar  Nºs:  0052/2025  –  Mensagem
Prefeitoral Nº 0060/2025 e 0053/2025 – Mensagem Prefeitoral Nº
0061/2025. A Sessão é levantada às 17 horas e 10 minutos. Sala
das  Sessões  da  Câmara  Municipal  de  Fortaleza,  em  26  de
novembro do ano de 2025.

PRESIDENTE

SECRETÁRIO
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